
 

Αθήνα, 30 Δεκεµβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κυρία Υπουργό Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού 

Θέµα: Κέντρα Καινοτοµίας και δηµόσιο σχολείο. Ποιο είναι το σχέδιο µετά το Ταµείο 

Ανάκαµψης; 

Το Υπουργείο Παιδείας προχωρά στη λειτουργία 13 Κέντρων Καινοτοµίας σε όλη τη χώρα, τα 

οποία χρηµατοδοτούνται από το Ταµείο Ανάκαµψης και Ανθεκτικότητας και παρουσιάζονται ως 

κεντρική παρέµβαση για την εισαγωγή νέων τεχνολογιών και σύγχρονων µορφών µάθησης στη 

δηµόσια εκπαίδευση. 

Ωστόσο, σύµφωνα µε τα δηµόσια διαθέσιµα στοιχεία της πράξης, η χρηµατοδότηση των Κέντρων 

Καινοτοµίας µέσω του Ταµείου Ανάκαµψης έχει σαφή χρονικό ορίζοντα, µε καταληκτική 

ηµεροµηνία την 30ή Απριλίου 2026. Μέχρι σήµερα, από τα επίσηµα και δηµοσιευµένα έγγραφα 

του έργου, δεν προκύπτει συγκεκριµένο, κοστολογηµένο και δεσµευτικό σχέδιο για τη συνέχιση 

της λειτουργίας τους µετά την ηµεροµηνία αυτή. 

Την ίδια στιγµή, οι σχετικές ρυθµίσεις προβλέπουν τη δυνατότητα χρηµατοδότησης των Κέντρων 

Καινοτοµίας και από τον προϋπολογισµό του Υπουργείου Παιδείας. Ωστόσο, δεν έχει διευκρινιστεί 

δηµόσια αν, πότε και µε ποιον τρόπο προτίθεται το Υπουργείο να ενεργοποιήσει αυτή τη 

δυνατότητα, ούτε αν τα Κέντρα Καινοτοµίας σχεδιάζεται να αποτελέσουν µόνιµο θεσµό της 

δηµόσιας εκπαίδευσης. 

Παράλληλα, κάθε Κέντρο Καινοτοµίας στελεχώνεται από µόλις τρεις εκπαιδευτικούς για ολόκληρη 

Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης, ενώ καλείται να υποστηρίξει επισκέψεις µαθητών, 

επιµορφώσεις εκπαιδευτικών, παραγωγή παιδαγωγικού υλικού και συνεργασίες. Το γεγονός αυτό 
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θέτει αντικειµενικά ερωτήµατα ως προς την εµβέλεια, τη συστηµατικότητα και τη βιωσιµότητα της 

παρέµβασης. 

Επειδή τα 13 Κέντρα Καινοτοµίας λειτουργούν ως δοµές επισκέψεων και όχι εντός των σχολικών 

µονάδων ή του ωρολογίου προγράµµατος. Ως εκ τούτου, η πρόσβαση των µαθητών εξαρτάται από 

γεωγραφικούς, οικονοµικούς και οργανωτικούς παράγοντες, δηµιουργώντας άνισους όρους 

συµµετοχής, ιδίως για σχολεία αποµακρυσµένων περιοχών. 

Επειδή το συνολικό κόστος του έργου υπερβαίνει τα 5,5 εκατοµµύρια ευρώ δηµόσιου χρήµατος, 

ποσό που κατευθύνεται σε 13 δοµές περιορισµένου χρονικού ορίζοντα, σε µια περίοδο κατά την 

οποία το δηµόσιο σχολείο αντιµετωπίζει σοβαρές και καταγεγραµµένες ελλείψεις σε εκπαιδευτικό 

προσωπικό, ειδική αγωγή και βασικές υποδοµές. 

Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το συγκεκριµένο, κοστολογηµένο και δεσµευτικό σχέδιο του Υπουργείου για τη 

συνέχιση της λειτουργίας των Κέντρων Καινοτοµίας µετά την 30ή Απριλίου 2026 και µε 

ποιους πόρους προβλέπεται να υλοποιηθεί; 

2. Πώς τεκµηριώνεται παιδαγωγικά και διοικητικά η επιλογή στελέχωσης κάθε Κέντρου 

Καινοτοµίας µε µόλις τρεις εκπαιδευτικούς ανά Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης, σε 

σχέση µε το εύρος των αρµοδιοτήτων και των αναγκών που καλούνται να καλύψουν; 

3. Με ποια συγκεκριµένα και µετρήσιµα µέτρα διασφαλίζεται η ισότιµη πρόσβαση όλων των 

µαθητών, ιδίως αποµακρυσµένων ή υποστελεχωµένων σχολείων, όταν τα Κέντρα 

Καινοτοµίας λειτουργούν εκτός της καθηµερινής σχολικής ζωής και ως δοµές επισκέψεων; 

4. Πώς αιτιολογείται πολιτικά και εκπαιδευτικά η επιλογή διάθεσης άνω των 5,5 

εκατοµµυρίων ευρώ σε 13 κεντρικές δοµές περιορισµένης χρονικής διάρκειας, αντί της 

ενίσχυσης µόνιµων δοµών του δηµόσιου σχολείου που αντιµετωπίζουν διαχρονικές και 

οξείες ελλείψεις; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




